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EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwiazanych z budowa i ufizymaniem drog i obiektow mostowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.32
Wersja arkusza: SG

B.32-SG-20.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

BB Q| 0O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(IRCRECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Dlugosc¢ krzywej przejsciowej na fragmencie planu sytuacyjnego drogi wynosi
A, 6,69m
B. 29,18 m
C. 35.00m
D. 41,69m
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Zadanie 2.

Ktoére materiaty stosuje sie do produkcji mieszanki mineralno-asfaltowej wytwarzanej i wbudowywanej
w technologii ,,na zimno™?

A. Destrukt, mieszanke piaskow i grysow, asfalt modyfikowany.
B. Maczke wapienng, piasek tamany, grysy, emulsje¢ asfaltowa.
C. Maczke wapienng, mieszanke piaskow, asfalt drogowy.

D. Mial kamienny, mieszanke grysow, cement, wode.

Zadanie 3.

Ktore kruszywo nalezy zastosowac do wykonania powierzchniowego utrwalenia nawierzchni drogowe;j?

Thuczen.
Kliniec.
Grys.
Miat.

Caw>
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Zadanie 4.
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Przedstawiona na rysunku maszyna shuzy do wykonywania

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

stabilizacji podtoza gruntowego.
zageszczenia podbudowy nawierzchni.
zZrywania warstwy betonowej nawierzchni.
freowania warstwy nawierzchni bitumicznej.

Ktorym $rodkiem transportu nalezy przewiez¢ cement z cementowni do wytworni mieszanek betonowych?
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Zadanie 6.

Norma wydajnosci dziennej walca statycznego 10 t zaggszczajacego podbudowe z kruszywa tamanego
w czasie 8-godzinnego dnia pracy wynosi 259,74 m? Ile dni pracy nalezy zaplanowa¢ w harmonogramie
realizacji robot drogowych na prace tego walca do zaggszczania podbudowy z kruszywa tamanego drogi
o powierzchni 4 590 m*?

A, 14 dni,
B. 18 dni.
C. 22 dni.
D. 26 dni.
Zadanie 7.

W celu sprawnego podtuznego odprowadzenia wody opadowej zebranej z powierzchni korpusu drogowego
nalezy wzdluz drogi wykonac row

A. stokowy.

B. przydrozny.
C. odpltywowy.
D. melioracyjny.

Zadanie 8.

Ile gruntu nalezy odspoié, aby wykona¢ réow odplywowy o przekroju poprzecznym przedstawionym na
rysunku, jezeli jego dtugos¢ wynosi 100 m?

A. 400 m’ S
B. 550m’
C. 800m’
D. 940m’

v Lul

10

Wymiary na rysunku podano w metrach.
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Zadanie 9.
Naktady na 100 m’
o Jednostki miary Nawierzchnia z mieszanek asfaltu lanego - warstwa scieralna
Wyszczegdlnienie e
oznaczenia mieszanka
grysowa grysowo-zwirowa Zwirowa
Lp. .
. . . . rubosé warstwy w cm
symbole rodzaje zawodéw, materiatow i maszyn | cyfrowe | literowe _ g Y _ _
eto za kazdy za kazdy za kazdy
2 dalszy 2 dalszy 2 dalszy
1 cm 1 cm 1 cm
a b [ d e 01 02 03 04 05 06
20 - Mieszanka asfaltu lanego grysowa 034 t 5,10 2,55 - - - -
21 - Mieszanka asfaltu lanego grysowo-zwirowa 034 t - - 5,00 2,50 - -
22 - Mieszanka asfaltu lanego zwirowa 034 t - - - - 4,79 2,40
23 | 1601899 |Piasek 060 m* 0,20 - 0,20 - 0,20 -

Na podstawie danych zamieszczonych we fragmencie tablicy z KNR oblicz, ile ton mieszanki asfaltu lanego
grysowo-zwirowego potrzeba do wykonania warstwy Scieralnej o grubosci 4 cm nawierzchni o szerokos$ci
6,00 m i dtugosci 150,00 m,

A 675t
B. 86,3t
C. 90,0t
D. 918t

Zadanie 10.
W Diagnostyce Stanu Nawierzchni na podstawie pomiaru wspotczynnika tarcia pomiedzy nawierzchnig

a opona pojazdu okresla sie

A. nos$nos¢ nawierzchni.

B. rownos¢ nawierzchni.

C. cechy powierzchniowe nawierzchni.

D. wlasciwosci przeciwslizgowe nawierzchni.

Zadanie 11.

Ktore urzadzenie bezpieczenstwa ruchu drogowego stosuje si¢ do regulowania ruchu wahadtowego?

a
/

4
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Zadanie 12.

Ktora tablicg nalezy ustawi¢ na drodze szybkiego ruchu w celu ostrzezenia kierujacych pojazdami o zblizaniu
si¢ do niebezpiecznego miejsca?

U

Zadanie 13.

Ktory zabieg utrzymaniowy nalezy wykona¢ na drodze o odpowiedniej no$nosci w celu uszczelnienia
nawierzchni drogowej przed przenikaniem wody i poprawy jej wlasciwosci przeciwposlizgowych?

A. Powierzchniowe utrwalenie.

B. Dywanik bitumiczny.

C. Recykling na zimno.

D. Remixing.

Zadanie 14.

Jezeli uzyskane rzedne wysokosciowe, wyprofilowanego i zageszczonego podloza gruntowego sa
nieznacznie wyzsze od projektowanych i przekraczaja dopuszczalne odchylenia, to nalezy

A. spulchni¢ podtoze do glebokosci co najmniej 10 cm, wyrownac i powtornie zaggscic.
B. wymieni¢ grunt do glebokosci co najmniej 10 cm, wyprofilowac i zaggscic.

C. doda¢ nowy grunt, wyréwnac i powtornie zagescic¢ podloze.

D. skropi¢ podloze woda i powtornie zagescic.

Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiono badanie podloza gruntowego ptyta statyczng VSS w celu oznaczenia jego

A. nosnosci i zageszczenia.
B. wilgotnosci naturalne;j.
C. uziarnienia.

D. Sscisliwosci.
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Zadanie 16.
Naktady na 100 m?

Nawierzchnia z mieszanek asfaltu lanego
., . Jednostki miary, warstwa wiazaca
Wyszczegolnienie Cnczetiia -
grysowa ErySOWO-ZWirowa
Lp. grubos¢ warstwy w cm
symbole rodzaje zawodow, materiatéw cyfrowe literowe za kazdy zakazdy
eto 1 maszyn 2 dalszy 2 dalszy
I cm I cm
a b c d e 01 02 03 04
01 013 Bitumiarze - grupa II1 149 r-g 5,09 1.16 5,09 1.16
m 392 Robotnicy - grupa II 149 I-g 4,17 1,99 4,06 1,95
Razem 149 I-g 9,26 3,15 9,15 3,11

Brygada bitumiarzy wykonata 200 m? warstwy wiazacej nawierzchni z mieszanki asfaltowej grysowo-
zwirowej o grubosci 4 cm. Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR oblicz za ile roboczogodzin
nalezy zaptacic¢ tej brygadzie po wykonaniu pracy.

A. 9,15 r-g
B. 14,82r-g
C. 1946r-g
D. 2452r-g

Zadanie 17,

Przy ukladaniu 100 m? nawierzchni chodnika, wykonanej z betonowej kostki brukowej o grubosci 8 cm,
naktad pracy zageszczarki spalinowej wynosi 4,79 m-g. Jaka jest dzienna wydajno$¢ tej zageszczarki przy
6 godzinach pracy w ciggu dnia?

A. 116,67 m?
B. 12526m’
C. 167,01 m*
D. 179,83 m?

Zadanie 18,

Brygada ztozona z 4 robotnikéw ma wykonaé 160 m?nawierzchni chodnika z betonowej kostki brukowej
o grubosci 6 cm na podsypce cementowo-piaskowej. Czas potrzebny do wykonania 100 m? tej nawierzchni
przez 1 robotnika wynosi 120 roboczogodzin. Ile dni pracy nalezy zaplanowa¢ na wykonanie chodnika, jezeli
brygada bedzie pracowac po 8 godzin dziennie?

A.  6dni.
B 8 dni.
C. 10 dni.
D. 12 dni.
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Zadanie 19,

Rysunek przedstawia most kratowy
A. czteroprzgstowy.
B. pigcioprzestowy.
C. szescioprzestowy.
D. siedmioprzestowy.

Zadanie 20,

Kto jest obowigzany do prowadzenia dziennika budowy?

A. Inzynier budowy.
B. Inspektor nadzoru.
C. Majster budowlany.
D. Kierownik budowy.

Zadanie 21.

pobocze jezdnia pobocze

T ] 5.50 [T.00

1

10 cm pobocze z kruszywa tamanego I

mocnienie skarpy i dna 50 cm rura PEHD karbowana
rowu na wlocie phytami | AC 85 PMB 45/80 - 55 grwarstwy 40 em (20 cm fawa z kruszywa tamanego
azurowymi typu ECO AG 11W 35/50 qr.awarstwy § cm 0/31,5 mm stabilizowanegqa mechanicznie

AC 22P 35/50 grwarstwy 2 cm

istnieiaca nawierzchnia drogi
AC 85 50/70
zasypka przepustu - grunt nasypowy G 1

Warstwa wiazaca nawierzchni drogi nad przepustem, ktérego przekroj przedstawiono na rysunku, wykonana
jest z betonu asfaltowego

A. ACB8S PMB45/80 - 55
B. ACI11W 35/50

C. AC22P 35/50

D. ACB8S 50/70

Strona 8 z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 22.

, 3,50 3,50
* “!"5" 0,00 Ti-_ﬂ,llﬁ

ltt:-n,n? < 2% 7 2% > - 0,07 ﬁ
1
I

Wymiary na ryvsunku podano w metrach.

Na jaka wysokos¢ nad powierzchni¢ jezdni zostal wyniesiony kraweznik ulicy o przekroju poprzecznym

przedstawionym na rysunku?

A 2 cm
B. 5 cm
C. 7 cm
D. 12cm
Zadanie 23.

Ile wynosi objetos¢ faw betonowych z oporem, wykonanych zgodnie z przedstawionym rysunkiem, przy
budowie drogi o dtugosci 200 m z obustronnym $ciekiem i obramowaniem?

A, 45m’
B. 9,0 m*
C. 252m’
D. 504 m’
kraweznik bet. 20 x 30 cm
podsypka cem. - piask. 1: 4 gr. 5 cm obrzeze betonowe 8 x 20 cm
lawa bet. C 12/15 15 x 60 cm Rocsypks com, paske 1o et e
zoporem 15X 15 cm
sciek z bet. kostki brukowej gr.8 cm
podsypka cem. piask. 1: 4 gr. 3cm
wypelienie bet. C 12/15 gr. 10 ¢cm
Zadanie 24.

Kontrola obiektu mostowego przeprowadzana co najmniej raz w roku, majaca na celu okreslenie zakresu
niezbgdnych robot biezacego utrzymania, wykonywana jest w ramach przegladu

A, biezacego.

B. rozszerzonego.
C. podstawowego.
D. szczegblowego.
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Zadanie 25.

Ile litrow wody potrzeba do przygotowania mieszanki zwirowej o optymalnej wilgotnosci, jezeli do
uzyskania takiej wilgotnosci zuzycie wody wynosi 0,5 litra na 1 m? na 1 cm grubosci warstwy? Mieszanka
bedzie utozona warstwa grubosci 15 cm na dtugosci 200 m w korycie drogi o szerokosci 6 m.

A. 1500 litrow.

B. 2500 litrow,

C. 3500 litrow.
D. 4500 litrow.

Zadanie 26.

Przedstawione na rysunku urzadzenie pomiarowe stuzy do badania nawierzchni drogowej w celu oznaczenia
Jej

A. ugiec¢ sprezystych.
B. nosnosci rzeczywistej.
C. wlasciwosci przeciwslizgowych.
D. réwnosci podtuznej i poprzeczne;j.
Zadanie 27.
Ktore uszkodzenie nawierzchni jest przedstawione na ilustracji?
A. Wybo;.
B. Koleina.
C. Sfalowanie.
D. Zluszczenie.
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Zadanie 28.
Na ktoérym rysunku przedstawiony jest nieszczelny szew technologiczny w nawierzchni asfaltowej?

Zadanie 29,

Do utrwalenia wytyczonych sytuacyjnie i wysoko$ciowo punktow przebiegu poszczegélnych warstw
konstrukcji nawierzchni drogi w terenie nalezy uzy¢

A. palikoéw drewnianych lub szpilek stalowych.
B. krzyzy niwelacyjnych.

C. stupkow betonowych.

D. tyczeki tat.
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Zadanie 30.

Ktorg czynnos¢ technologiczng wykonuje przedstawiony na rysunku pracownik?

A. Oznakowanie poziome jezdni.

B. Nacinanie pekniecia w nawierzchni.

C. Wypehianie spoiny technologiczne;.

D. Oczyszczanie szczeliny w nawierzchni.
Zadanie 31.

Ktorej maszyny nalezy uzy¢ do wykonania polgczenia warstwy wigzacej z warstwa Scieralng nawierzchni

podatnej?

Lo

<
-

Zadanie 32.
Kto odpowiada za wprowadzenie i utrzymanie czasowej organizacji ruchu dostosowanej do potrzeb i postepu

prowadzonych robot drogowych?

A. Inwestor.

B. Projektant.

C. Inspektor nadzoru.
D. Kierownik budowy.
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Zadanie 33.

Dorazna likwidacja glebokich kolein w nawierzchni bitumicznej, gdy zachodzi pilna potrzeba poprawy
bezpieczenstwa jazdy, polega na

A. sfrezowaniu nieréwnosci nawierzchni.

B. wykonaniu powierzchniowego utrwalenia.

C. wykonaniu cienkiego dywanika bitumicznego.

D. wypehieniu masa bitumiczna nier6wnosci nawierzchni.

Zadanie 34,

Ktorym srodkiem transportu nalezy dostarcza¢ mieszanke asfaltu lanego na budowe drogi?

A. Samochodem wywrotka.

B. Kottem termoizolacyjnym.

C. Mieszalnikiem samochodowym.
D. Cysterng z systemem grzewczym.

Zadanie 35.

pobocze

:

L U-20b

N—Nb
/@ lub [ﬂ U-ZOaJ

[ |

M
4

%)O'@O}L

o

E
|

Ktory ze znakoéw nalezy ustawi¢ w miejscu zaznaczonym na rysunku symbolem znaku zapytania, aby
uprzedzi¢ kierujgcego pojazdem o koniecznej zmianie kierunku jazdy z powodu remontu prowadzonego na
pasie ruchu i poboczu jezdni?

A. U-3a )

B. U 3b (
cox DI

S < € € € ¢
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Zadanie 36.
Ktory znak drogowy nalezy ustawi¢ wraz ze znakiem A-14 ,roboty na drodze” w celu ostrzezenia
kierujacych pojazdami o zblizaniu si¢ do prawostronnego zwezenia jezdni w miejscu prowadzenia robot

drogowych?

U

A. B.

Zadanie 37.
Sprzet przedstawiony na rysunku uzywany jest do

A. odmulania rowow przydroznych.

B. $cinania poboczy nieutwardzonych.

C. frezowania nawierzchni bitumicznych.

D. $cinania trawy na poboczach gruntowych.

Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono zestaw maszyn do

skraplania nawierzchni.
frezowania nawierzchni.
oczyszczania nawierzchni.
oznakowania nawierzchni.

cawpy

Zadanie 39,

Koszenie traw rosngcych w pasie drogowym nalezy wykonywac z czestotliwoscia

co najmniej dwa razy w roku.

cO najmniej cztery razy w roku.

zalezng od gatunku traw i chwastow.

zalezng od mozliwosci organizacyjnych stuzb drogowych.

cnaws>
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Zadanie 40.
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Na rysunku przedstawiono wykonywanie

ocnowp

warstwy nawierzchni z betonu cementowego.

potaczenia miedzywarstwowego nawierzchni bitumiczne;j.

warstwy nawierzchni z mieszanki MCE w procesie recyklingu na zimno.

frezowania warstw nawierzchni z betonu asfaltowego AC w procesie recyklingu na gorgco.
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